

do končne zmage. Pri nas se je začela graditi cesta, ki bo vezala župnijo St. Andraž z ostalim svetom, ker smo bili dosedaj brez ceste. Pričakujemo, da se bodo zganili merodajni krogi in priskočili naši občini, ki sama ni v stanu graditi ceste, na pomoč. Letos se obeta dobra sadna letina, saj že komaj čakamo, da dobimo nekaj dohodkov, ker tudi nas pritiskajo pretirano visoki davki.

Orlavas pri Braslovčah. Prvo javno delo »Zimzelena«. Ko ste ustanovljali svoje društvo, ste trdili, da boste storili nekaj zelo imenitnega, slavnega. Pa drugega dosedaj še niste pokazali, kakor eden dopis pola zavijan in sumničarja v vašem radičevskem »kmetijskem listu« z dne 28. aprila t. l. Mi smo dosedaj molčali, čeprav nas dolžite, da smo vas napadli. Z ozirom na vaš zgoraj omenjeni dopis pa sedaj z resnico na dan. Dopisnik v »Slov. Gospodarju« je trdil, da vsi člani berejo »Jutro«, to je pa resnica in je hinavstvo, če tega ne priznate. Nadalje trdite, da se bodo vsi krščansko misleči fantje in dekleta organizirali pri vas. Mi obžalujemo, da vaši »krščansko« misleči fantje ne vedo tega, kar je splošno znano, da vaše društvo ni krščansko. Vaše društvo nima v svojem programu izraženih katoliških načel. Njeno glasilo je znana »Gruda«, ki je opetovano pisala proti veri! V lanskem letniku je ta list imel predavanje o človeški vesti, ki je polno krivih nauk in naravnost tajni resničnost vere. Pravi, da je vera dobra samo za neumne ljudi. Ali je to krščansko? Ali je tako društvo krščansko, ki ima takšen list za svoje glasilo in je naročeno nanj? Resnica je ta, da vsa društva »kmečkih fantov in deklet«, torej tudi vaš »Zimzelen« nimajo v svojem programu izraženih katoliških načel in so zato samo zanjka Pucelja in Radiča. Zato pa tisti fantje in dekleta, ki ste res krščansko misleči, proč od takega društva. To je naš odgovor na vaš dopis; če pa še imate kaj snovi kakor trdite, pa le na dan ž njo, pa z resnico, ne z lažjo in zavijanjem!

Gornja Savinjska dolina. Da nas imajo tudi tu tujci radi, je znak to, da se je v soboto 8. maja in v nedeljo 9. maja pripeljalo v našo dolino 22 avtomobilov. Prav veselji nas ta obisk, samo to bi želeli, da kakor moramo mi poznati cestni red, da ga avtomobilisti tudi rabi in ne vozijo s tako brzino, kot se je sedaj vozilo, ker bi se lahko zgodila nesreča. No, tukaj pa vendar druge nesreče ni bilo, kakor da so se zvečer ti gospodje pri kapljici rujnega vinca stepli in to kar s stoli. Res, žalostno za inteligenco. Popolnoma prav je rekel neki hudomušnež, da se je avto-klub prišel v našo Gornjo Savinjsko Svico tepst, ker se naši omikani kmečki fantje in možje več nočejo.

Gornjigrad. Gospoda velikega župana opozarjamo na veliko razburjenje, katero vlada v našem okraju radi postopanja glavarja Vovška. Pritožbe bo dobil od občin in razumnistva v okraju, glede zabavljanja glavarja v neki tukajšnji gostilni, se bo govorilo na drugem mestu. Splošna sodba v okraju je, da je glavar premlad za samostojno vodstvo glavarstva, da bi bil prvovrstni policijski komisar, da pa treba še dolgo let, predno bo g. Vovšek v stanu, voditi glavarstvo tako, da bo ljudstvo zadovoljno. Merodajni krogi naj pomislijo, da smo z vsemi prejšnjimi komisarji lahko izhajali in spoznali bodo, kje leži krivda, ako ljudstvo v svojem obupu zahteva, da se jih reši glavarja, ki ne zna nič drugega ko kaznovati ljudi in nagajati občinam, županom in vsem onim, ki slepo ne odobravaajo — postopanje glavarja, katero ni primerno — za političnega uradnika.

Spodnji Dolič. Čegava so drevesa. Na zemljišču krog naše šole je rastle precej lepih smrek. Bile so deloma samorastne, deloma zasajene za živo mejo. Zasadili so jih učenci pod nadzorstvom g. učitelja. Tudi sadike so prinesli učenci iz svojih domov. Okoli 60 teh dreves je naš sedaj upokojeni nadučitelj deloma prodal, deloma porabil za svoj ohišo v Smartnem pri Slovenjgradcu. Trdi, da ima pravico do teh dreves. Solski svet se pa s tem ne more strinjati, ker njegova trditve nima postavne podlage.

Sv. Križ tik Slatine. Na veseli svatbi pri Pelko Tereziji se je nabralo za afrikanke zamorčke 60 D. Bog povrni! Poročencema pa obilo sreče.

Za razvedrilo.

Previden kmet. V hrvaškem Zagorju je živel kmetič, ki je vložil 2000 dinarjev v banko. Čez leto dni je prišel zopet v banko in zahteval svoj denar. Ko so mu ga izplačali z obrestmi vred, je pa rekel: »Le vzemite nazaj! Jaz sem se prišel le prepričati, če mi ga ta čas niste zapravili!« In je zadovoljen nad svojo previdnostjo šel zopet domov.

To je pa res nerodno! Pri neki cerkvi je bil cerkvenik malo pokaran, da ni prav točen, se je pa malo jezen odrezal: »Pa poglejte, gospod, kako je! Če ne zvonim, vsi slišijo. Če pa zvonim, pa nobeden ne sliši! Prosim, da to enkrat ljudem poveste!«

Črešnje! Mlad deček je hodil k sosedu na njegov velik vrt črešnje krast. Ko je splezal preko vrtnega ograja, je padel tik pred soseda. »Kaj pa hočeš ti dečko, ga je prijazno vprašal sosed. — »Pomagaj mi vam rad,« je deček odgovoril. — »Kaj pa znaš delati?« — Deček pa je milo odgovoril: »Črešnje brati.« Pa se nista zmenila, pač pa ga je sosed nagnal. — Drugi dan je šel deček zopet na krajo. Soseda ni bilo v vrtu. Dečko si je črešenj obilno privoščil in počasi odhajal. Pri vratih sreča soseda in zbeži. Ta ga pokliče nazaj, češ, da mu ima nekaj povedati, a deček mu odvrne: »Jaz sem še mlad, meni še ni treba vsega vedeti!« In je izginil.

Prevara. Na neki težki skali so odkrili napis: »Blagor njemu, ki me prevrne na drugo stran!« In z vso vsmo so se spravili ljudje nad skalo in jo res prevrnili, Upali so, da bo kaj izredno dragocenega pod njo. Na drugi strani skale pa so čitali napis: »Hvala vam! Kajti naveličala sem se že na eni strani ležati!«

Sramežljivost. Mati je fantka okregala in mu na to rekla: »Nič te ni sram!« — Fantek pa je rekel: »Mama, kako se pa pozna, da je človeka sram?« — Mati mu je odgovorila: »Ves rdeč postane v obraz!« — Fantek pa je še nadalje vprašal: »Kako pa to, da

se naš stric Jaka le na koncu nosa sramujejo?« — Zdaj pa ni več dobil odgovora.

Gospodarstvo.

Narodni poslanec Franjo Žebot:

KAKO JE Z IZVOZOM ŽIVINE V AVSTRIJO.

Naš kmet je navezan na svojo živinorejo. Iz te panoge narodnega gospodarstva ima stalne dohodke. Radi tega ni prav nič čudnega, če se kmetje v naših krajih izredno živo zanimajo za to, kako bi mogli čim več živine prodati v sosednje dežele. Čim več gre živine čez mejo, tem bolj se dvigajo njene cene. Po vojni je število živine, posebno goveje, tako narastlo, da je nemogoče, da bi se vse meso naše živine moglo uporabiti za potrebe domačih krajev. Približno eno tretjino živine v naši državi bi se moralo vsako leto izvoziti v druge dežele.

V Avstrijo in Italijo prodamo največ naše živine. Ako na živinske sejme v Mariboru, Ljubljani, Zagrebu, Brežicah, Celju, Ptuj in drugod ne pridejo kupci iz Avstrije in Italije, ni kupčije. »Mrtvo je bilo«, pravimo in kmetič se žalosten vrača s sejma domov. Naše ljudi bo gotovo zanimalo, koliko živine in mesa se izvozi iz Jugoslavije na leto v Avstrijo.

L. 1923 je šlo preko meje v Avstrijo žive živine za 660 milijonov dinarjev, a mesa za 453 milijonov. Skupno je dobil naš živinorejec leta 1923 iz Avstrije čej 1 milijardo in 100 milijonov dinarjev. To je velika svota. Ali naslednje leto (1924) je izvoz žive živine padel že več kot za polovico. Avstrijcem smo prodali samo še za 303 milijone dinarjev žive živine, a mesa za 342 milijonov. L. 1925 je izvoz še bolj padel. Niman še sicer pri rokah natančnih številk, a statistika za l. 1925 bo še bolj žalostna. Od kod to? Avstrija je s 1. januarjem 1925 naložila višjo carino na govejo živino in mesne izdelke. Sploh se opaža, da vodi Avstrija sedaj tako gospodarsko politiko, da bi polagoma kolikor mogoče omejila ali pa preprečila uvoz kmetijskih pridelkov iz sosednjih dežel. To hoče ona doseči s takozvanimi zaščitnimi carinami. Avstrija se na vse kriptle trudi, da bi pridelala na svoji zemlji sama dovolj živeže vseh vrst, da ji tako ne bi bilo treba istega kupovati pri sosedih. Samo za nakup umetnih gnojil je Avstrija l. 1921 in 1922 dala kmetom podpore okoli 1 milijon dolarjev. Vsled tega pa pridelava Avstrija leto za letom več živeže. Krompirja so Avstrijci pridelali l. 1919 na hektarju 31 meterskih stotv, a l. 1925 že 123 $\frac{1}{2}$ meterskih stotv.

Glede izvoza goveje živine smo mi od naše vlade neprestano zahtevali, naj na vsak način zahteva od Avstrije, da zniža carino na našo živino in mesne izdelke. Ali z žalostjo moramo zabeležiti dejstvo, da je Pašič-Radičeva vlada v poletju 1925 imela take zastopnike pri pogajanjih v Avstrijo, ki niso dosegli glede izvoza goveje živine v Avstrijo prav nobenega uspeha. Ostala je avstrijska carina 5 zlatih kron na 100 kg žive teže. 5 zlatih kron pomeni danes toliko kot 55 dinarjev. Poleg tega pa še pobira avstrijska republika od živine, ki se od nas uvozi v Avstrijo, poseben prometni davek (Warenumsatzsteuer). Ta znaša 5% od vrednosti. Madžarski, Rumunjski in Poljski je Avstrija dala večje ugodnosti. Poleg tega so te države na železnicah znažale zvezovne tarife, a naša vlada še iste vsako leto zvišuje. Tako je našim živinorejcem nemogoče tekmovali z Madžarsko in drugimi deželami pri uvozu živine. Italija nam je glede uvoza živine bolj naklonjena. Tam je carina dokaj nižja.

Tudi glede svinj niso zastopniki Pašič-Radičeve vlade za naše kraje prav nič dosegli. Za poldebele svinje je naložena visoka carina 9 zlatih kron od 100 kg žive teže (99 dinarjev). Samo za težke svinje iz Vojvodine so znižali carino. To je slabo za nas. Svinjereja v Sloveniji je po tej pogodbi hudo udarjena. Bogati Vojvodinci bodo svoje debele svinje lahko po znižani carini pošiljali v Avstrijo, a za naše peršutarje in lahke svinje bo malodane meja zaprta, ker so Avstrijci na to blago naložili previsoko carino.

Vprašamo se, kako je moglo priti do tega. Kdo je kriv tako slabe pogodbe? Nihče drugi nego vlada, ki je poslala take malomarne zastopnike na Dunaj. Bili so to sami Srbi in ljudje, ki ne poznajo kmetijskih težav. Če bi Radičevci, ki so bili že tedaj na vladi, res imeli kaj srca za našega kmeta, bi morali te ljudi odstavit in poslati k pogajanjem na Dunaj boljše in sposobnejše možje.

V svojem govoru dne 8. maja sem jaz te naše opravljene pritožbe jasno in glasno povedal ministrom in vladnim poslancem v obraz. Očital sem Radičevcem, da je taka politika protikmetijska. Niso mi mogli dati odgovora.

Prihodnjič bom opisal, kako se vrši izvoz vina iz Slovenije v Avstrijo.

Ustanovitev Sadjarske zadrage v Mariboru. V težkem gospodarstvu, ki še vedno bolj pomnožuje skrbi za bodočnost, so se odločili sadijari v okolici Maribora, da osnujejo posebno sadjarsko zadrugo za celo Stajersko, ki bo skušala organizirati odprodajo sadja v državi in izven države. Pretekli binškošni pondeljek je bil prvi sestanek, ki je potekel v najlepšem sporazumu vseh in končal v sklepu, da se zadruga čimoblj razvije, ker bo ravno ona pomagala sadjerejem, da se bo sadje lahko in dobro prodalo. Zadruga je v rokah izvrstnih sadjerejev in ima ob svoji strani posebno strokovno komisijo, ki bo zadrugi redno na razpolago, da bo mogoče dobiti stabilen trg za štajersko sadje.

Ormož. V našem mestu se je letos pričela zraven eksportne nakupovalnice graditi nova vrtnarija; podjetje bo do sedaj edino v ormoško-ljutomerskem okraju ter mu je želeli najlepší procvit.

Vinogradniki! Velikansko zalogo vsakovrstnega kolja nudi po najnižji ceni Franjo Gnilšek v Mariboru, Razlagova ulica 25. Za kolje vzame tudi dobro vino in jabolčnik.

Mariborski binškošni trg dne 22. majnika 1926. Kljub deževnemu vremenu je bil ta trg izredno dobro preskrbljen in obiskan. 29 slaničarjev je pripeljalo 64 zaklanih svinj na trg, kjer so prodajali svinjino in slanino po 10 do 30 din. kg, domači mesarji so pa prodajali govedino po 9 do 14 din., teletino po 12.50 do 15 din. in svinjino po 18 do 22 din. kg; drugi mesni izdelki so ostali pri dosedanjih cenah. — Perutnine je bilo čez 1000 komadov in zato so bile cene nizke in sicer piščancem 12.50 do 25 din. par. kokošem 30 do 60 din., mladim racam in gosem 30 do 50 din., starim pa 60 do 100 din., puranom 75 do 150 din. komad. Domačim zajcem 8 do 37.50 din., kozličem (30 komadov) 50 do 100 din., jagnjetom (12 komadov) 100 do 180 din. komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice: Krompirja je bilo 11 vozov in se je prodajal po 5 do 5.50 din. merik (7 $\frac{1}{2}$ kg) ali pa 0.75 do 1.25 din. kg, solata 0.25 do 1 din. kupček, glavmeta 0.25 do 2 din. komad, čebula 5 din. kg ali pa 1.50 do 7 din. venec, česen 5 do 10 din. venec, grah v stročju 8 din., novi krompir 8 din., kislislo zelje 2.50 do 3 din., kisla repa 1.50 do 2 din., maslo 40 do 44 din., čajno maslo 50 do 75 din., kuhano maslo 44 do 46 din. kg, mleko 2.50 do 3 din., smetana 12 do 16 din., oljčno olje 28 do 37.50 din., bučno olje 22 do 26 din. liter, jajca 0.75 do 1.25 din. komad (po 11. uri so se podražila za 0.25 din. komad). Sadje: jabolka 5 do 12 din., suhe češnje 10 do 12 din. kg, črešnje so stale ob 8. uri zjutraj 12 din., ob 10. uri 14 in ob 11. uri vsled mnogege povpraševanja 16 din. kg na Glavnem trgu, med tem, ko so se prodajale na Aleksandrovi cesti celi dan po 12 din. kg. Črešnje dobijo tukajšnji prodajalci južnega sadja po 7.50 do 8.50 din. kg in je dobiček od 7.50 din. pri kg zelo velik. — Lončena in lesena roba 1 do 100 din. komad, brezove metle 2.25 do 5 din. komad, koruzna slama 25 do 30 din. vreča. To pot je bilo na trgu največ košar, jerbasov in peharjev. Lesene vile so stale 9 do 14 din., lesene grablje pa 8 do 10 din. komad. — Seno in slama: V sredo, dne 19. maja, so kmetje pripeljali 8 vozov sena, 4 vozove otave in 17 vozov slame, v soboto pa 5 vozov sena in 14 vozov slame na trg. Cene so bile senu 50 do 75 din., otavi 70 do 75 din., slami pa 35 do 45 din. za 100 kg, ali pa 2 do 2.25 din. za snop.

Zivinski sejem v Mariboru (25. t. m.) Dagon: 15 konj, 8 bikov, 132 volov, 342 krav, 17 telet; skupaj 514 komadov. Povprečne cene za kg žive teže so bile naslednje: debeli voli 7.50—8.25, poldebeli 6.50—7, plemenski 5.25—6.25, biki za klanje 6.25—7.25, glavne krave debele 7—8.50, plemenske 5—7, krave za klobasarje 3 do 4.75 (molzni in brehj kravi ni bilo), mlada živina 6.50—7.50. Prodanih je bilo 205 komadov; od teh 16 v Italijo in 14 v Avstrijo. Mesne cene: govedina 8—19, teletina 12.50—20, svinjina 10.50—27 D za kg. Kupčija radi deževja slaba.

Poročilo Hmeljarskega društva o stanju hmeljskih nasadov na Češkem. Zatec, ČSR., dne 21. maja 1926. Hmeljska kupčija miruje. Minuli teden je bila prodana le malenkostna množina. Plačevalo se je po kakovosti od 3500 do 3800 čK za 50 kg. Konečno razpoloženje mirno. Cene se spreminjajo v prilog kupcev. Minuli teden je deževalo. Zaradi trajno mrzlega vremena se stanje hmeljskih nasadov ni izboljšalo. V nekaterih krajih postaja listje rumeno in sicer vsled nizke temperature. Po bolhaču napadeni nasadi se ne morejo popraviti in v večini nasadov se trte še privezovati ne dajo. Stanje je sploh prav neenako. Zgodaj obrezani nasadi imajo že do 2 m dolge trte, v drugih pa trt še iz zemlje ni. Drugoletni hmelji so povsod lepi in krepki. Toplega vremena si najno želimo. Savez hmeljarskih društev. — Pripomba poročevalčeva: Poročilo iz Zateca ni jasno. Hvalijo in grajajo ob enem. Dozdeva se mi, da hočejo vrednost denarja. Ameriški dolar stane 55—56 din., francoski frank 1.90—1.95 din., angleški funt 276 din., italijanska lira 2.18 din., švicarski frank 10.96 din., nemška marka 13.52 din., čehoslovaška krona 1.68 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.11 centimov.

GNOJENJE OKOPAVIN Z DUŠIKOM.

Vse naše okopavine potrebujejo za svoj razvoj precej dušika in deloma tudi kalija. To ve vsak naš kmet, ki jim gnojil bolj kot drugim rastlinam s hlevskim gnojem. Brez gnoja ne bo sadil krompirja, ne krmske pese, ne sejal koruze, ne repe. V hlevskem gnoju dobijo te rastline glavno hranilo v dušiku, ki se nahaja v njem in polagoma pripravlja v v dovezetno hrano, ki pospešuje predvsem našo steblovja in listja.

Vendar samo s hlevskim gnojem ni mogoče doseči najboljših uspehov pri okopavinah radi tega, ker rastline v svoji mladosti ne dobijo dovolj pripravljene dušika v zemlji, kajti hlevski gnoj se mora najprej razkrojiti, potem šele pride njegov dušik v korist rastlinam. Zato tudi gnojimo okopavinam precej močno z umetnimi gnojili in sicer predvsem z dušičnatimi. Pred sejanjem ali saditvijo podporjemo superfosfat in kalijevo sol, morda tudi apnov dušik, po vskaliitvi pred prvim okopavanjem pa se je najboljše izkazal čilski soliter. Ta izredno hitro učinkuje, tako, da je opaziti uspeh gnojenja ž njim že po osmih dneh po raztrositvi.

Čilski soliter ima pred drugimi dušičnatimi gnojili to prednost, da se dušik v njem nahaja v obliki solitrne kisline, ki jo rastlinske korenine lahko takoj vsrkajo; dalje je to gnojilo v vodi lahko topljivo ter je zato rastlinam takoj na razpolago; vsled teh lastnosti ga lahko trosimo po

že rastočih zelenih rastlinah, ki ga takoj začnejo uživati; slednjič se iz teh razlogov v kratkem pojavi učinek gnojenja ž njim. Vae te lastnosti ga usposablja, da se z njim pomaga tudi šibkejšim ali slabo razvitim rastlinam in se s tem setev po potrebi popravi ali izenači. To je napotilo kmetovalce naprednejših dežel, da ga dandanes uporabljajo na milijone ton.

Za naše kmetijske razmere v Sloveniji se uporaba čilskega solitra še najbolj izplača pri okopavinah, ker jih tudi največ sejemo in sadimo. Kot take smatramo koruzo, krmsko peso, repo in korenje. Sedanji čas je najbolj primeren za gnojenje koruze, krompirja in pese, ker se bliža prvo, ponekod že drugo okopavanje. Pred okopavanjem potrosimo čilski soliter po celi njivi, ne okoli posameznih rastlin, in nato njivo oplejemo in okopamo. Čilski soliter se zmeša z zemljo, raztopi se v zemeljski vlagi, pride do korenin, ki ga vsrkavajo in služi rastlini kot hrana. Ker pribaja soliter v promet v obliki navadne soli, ga je lahko trosili; vendar ga moramo po potrebi prej zdrobiti, če so se napravile kepe.

Koliko čilskega solitra pa potrebujejo navedene rastline? Preveč jim ga ne smemo nuditi, ker bi potem prebogatno rastle. Premajhne množine bi se pa v zemlji zgubile brez učinka. Dolgoletne izkušnje s številnimi natančnimi preizkusi so dokazale, da je za slovenske razmere najprikladnejša množina 250 kg na ha, oziroma 2 in pol kg na 100 četvornih metrov, ali 150 kg na oral ali joh. S tako močnim gnojenjem se je v minulem letu pri številnih preizkusih v Sloveniji doseglo povprečno pri koruzi za 530 kg več zrna, pri krompirju za 3940 kg več gomolja in pri pesi celo za 14.840 kg več pese. Te številke nam jasno pričajo, da se gnojenje okopavin s čilskim solitrom prav dobro izplača. Zato bo tudi vsak umen kmetovalec želel zvišati ž njim svoje pridelke.

Nič manj učinkovit je čilski soliter pri hmelju, kar so imeljarji spoznali povsod, pa tudi v naši Savinjski dolini, kajti letos so ga naročili že veliko vagonov. Ni čuda, saj se jim bo še prav imenitno izplačal.

Čilski soliter dobimo v obliki soli; rad se navzame vlage, zato ga hranimo na suhem prostoru. Če je vlažen, ga pred trošenjem še nekoliko presušimo in nato zdrobimo. Trošimo ga le ob suhih dneh, ko na listu ni rose in ne deževnih kapljic. V svrhu lažjega in enakomernejšega trošenja ga pomešamo s suhim peskom, zemljo ali še bolje s pepelom. To so glavna načela njegove uporabe.

Ker pa naši kmetovalci, posebno pa cenjeni bralci, navadno ne vedo, kje bi si nabavili to gnojilo, je potrebno, da se jim navede nekoliko virov. Večina gospodarskih organizacij in trgovcev z umetnimi gnojili ga prodaja; tako na primer Kmetijska družba v Ljubljani, njeno skladišče v Mariboru, Meljska cesta 12, trgovci Vabič in Krašovec v Zalcu in drugi. Vsak naj si ga naroči pač tam, kjer mu je najbližje, da si prihrani na tovarnini.

Drugi bi se pač hoteli še podrobneje poučiti o njem in o raznih drugih umetnih gnojilih, ki so za umno gospodarstvo dandanes potrebni. Ti se pa naj obrnejo na poddelegacijo proizvajalcev čilskega solitra v Ljubljani, Gruberjevo nabrežje 16, ki jim brezplačno poda vsa zaželjena navodila. Z umno uporabo umetnih gnojil bomo zvišali pridelke naših njiv in postavili naše kmetijstvo na trdno podlago!

MALA OZNANILA.

Malih oznanilih stane vsaka beseda 75 par. Najmanjša cena za oglas je 8 D. Manjši zneski se lahko vpošiljajo tudi v znakah. Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka za odgovor.

Pekovski vajence, zdrav in pošten, čez 14 let star, iz verne družine se sprejme takoj! — Vprašaj pri Miha Zavodnik, pek v Guštanju, Slovenija Koroška. 734 2-1

Učenko(-ca) za trgovino na deželi sprejemem. Ponudbe pod »Gibčen« na upravo. 718

Organistova služba je razpisana v Slov. Bistrici. Prošnje se naj pošljejo do 10. junija. Prednost imajo organisti, ki so večji posojilniškega knjigovodstva. Cerkveno predstojništvo. 733

Išče se dobra kuharica k mali družini z letnimi spričevali. Aleksandrova cesta 55, vrata št. 1, Maribor. 723

Kmečko dekle želi službe, kjer bi se naučila kuhati. Naslov v upravništvu »Slov. Gospodarja«. 719

Sodarski učence se sprejme takoj; 14 do 16 let star, priden in pošten pri Jožefu Ogorevc, sodarju v Brezini 66, Brežice. 743

Sprejme se večje število krojaških pomočnikov za vsa dela za tovarniško podjetje. Stanovanje brezplačno. Dobri krojači zamorejo zaslužiti od 400 do 800 D na teden. Osebnostne prijave od četrta do sobote od 9.—11. in od 2.—4. ure pop. ter nedeljo dopoldne od 8.—9. ure v gostilni »Pri grozdu«, soba 3. Aleksandrova cesta v Mariboru. 741

Iščejo se trgovci, ki želijo prodati lončarsko blago; svoje naslove naj pošljejo, Brumen Francu, lončarju, Savci, Sv. Tomaž pri Ormožu, 699 3-1

Išče se natakarica za gostilno na deželi, katera bi imela tudi veselje pomagati pri gospodinjstvu. Reflektira se le na starejšo, pošteno, pridno moč. V ponudbah je navesti dosežane službovanje. Naslov po ve uprava lista. 717 2-1

Postranski zaslužek - primeren za vsakogar. — Pojasnila proti znamki 1 D. Propaganda, reklamna d. z. o. z., Ljubljana, Selenburgova ulica 7-II. 464

Iščem srednje posestvo, hiša sposobna za malo trgovino, blizu cerkve ali zamenjam za moje posestvo. Klakočar, Vojško 44. Koprivnica pri Brežicah. 732

Proda se: gostilna v Črešnjevcih pri Radgoni, obstoječa iz dveh hiš in gospodarskih poslopij in približno 4 oralov posestva. Gostilna v Gornji Radgoni z vrtom in gospodarskim poslopijem. Obe gostilni dobro uspevate. Cena nizka, po dogovoru. Vpraša se pri Posojilnici v Gor. Radgoni. 735 2-1

Travnik, zelo dobra sladka krma v bližini mesta 1 in tričetrt oral na prodaj; natančneje se poizve v slaščičarni Wistna, Aleksandrova 40, Maribor. 742

Pekarno iščem v najem, plačam tudi odstoppino. Ponudbe na upravo lista pod P. 1926. 744

Prodajam posestvo 23 oralov, gozd 7, njive 5 in drugo v travnikih, proda se lahko na debelo in na drobno. Jakob Furman, Konjiška vas 28, Konjice. 730 3-1

Zaradi potovanja v Ameriko se proda lepo posestvo, 10 oralov, obstoječe iz njiv travnikov, hoste, vinograda, za zelo nizko ceno. Pojasnila daje Pajk Marko, posestnik v Osenci, p. Store. 2-1

En obračajni stroj, skoro nov, proda po ceni električna žaga Rače. Istotam se ogleda. 740

Kolesa svetovne znamke od 1750 D naprej prodaja tudi proti mesečnim obrokom Fr. Voršič, Maribor, Vrbanova ul. 19. 745 2-1

Posestvo 6 oralov, z gospodarskim poslopijem, 2 oralov vinograda, sadonosnik, njive, travnik, gozd, se proda. Polenšak pri Moškancih; lastnik M. Knez, Gegova ulica 3, Maribor. 700 3-1

Sprememba posesti, nakup, prodajo, najem, izročitev pritovalne dražbe posreduje ločno gospodarski oddelek Marstan, Maribor, sedaj Rotovski trg 3 dvorišče. Ogibajte se pouličnih agentov, pridite naravnost v pisarno. 630

Mline, žage, gostilne, trgovine, najem, nakup, išče posredovalnica »Marstan« Maribor. 711

Vinogradniško posestvo. Proda se po ugodni ceni malo visogradno posestvo: 1 oral visograda, 2 oralov sadonosnika mali gozd in viničarija. Lega agodna, lahek dohod, 20 minut od Makol. Vprašati pri gosp. Šampri Martin, nadučit, v Makolah. 658

Kostanjeva taninska drva, neolupljena, plača po najvišji ceni in prosi ponudbe pristo vagon Franc Kupnik, Podplat Slovenija. 776 2-1

Kose, prvovrstne kakovosti, kosirje, brusne kamne, kupite najugodnejše v trgovini Franc Senčar, Mala Nedelja. 721 2-1

Proda se po ceni kompletno kovaško orodje in mizarški stol (Hobelbank). Ogleda se lahko v Magdalenski ulici 69. 724

Prodajam mlatilni gepl in slamoreznic. Jareninski dol 39, Jarenina. 722

Stroje! Kdo si želi nabaviti vilo, mlatilnice, sadne in grozdne mline, slamoreznice, vodovode, sesalke, različne transmisije, železje za mline in žage, popravila strojev vseh vrst prevzamem na licu mesta za najnižje cene, prodajam en dečač mlin s 24 colskimi kamni, rešetkami in skrinjo za presejevanje moke za 3800 D, 2 mlatilnici z streškami in sitom po 3900 D, 2 ročni mlatilnici po 1850 D, 1 slamoreznic 12 col širine za kratko in dolgo rez, celo nova za 2200 D. Josip Kadmas, strojni mojster, Meljska cesta št. 109, Maribor. 728

Bencinmotor 6-8 PS se nov, se radi elektrifikacije obrata ugodno proda. Motor se vsaki čas lahko med delom ogleda. Vprašanje in ponudbe na Fr. Seniza, usnar v Vojniku pri Celju, Slovenija. 694 3-1

Kočija za dva konja v dobrem stanu se takoj po nizki ceni proda pri Jos. Šraml, kovaški mojster, Šmarje pri Jelšah. 716 3-1

Vino kupuje po ugodni ceni direktno od lastnika Hinko Humer, trgovec Sv. Križ pri Litiji. Za najnižjo ceno in vzorec se prosi. 692 2-1

Smrekove hlode večje množine kupi Mariborska lesna industrija A. Domicelj, Koroška cesta 46, Maribor. Nakupovalec lesa se sprejme istotam. 695

Kupim železne ognjavarne blagajne. Ponudbe z navedbo prostornine in cene na upravo pod »Blagajna«. 702 2-1

Hrastov, jesenov in orehov okrogli les kupuje proti takojšnjemu plačilu električna žaga M. Obrab, Tattenbachova ulica, Maribor. 660 6-1

Kupimo molitvenika: Bezjak, Zalostna Mati božja in Slomešek Zivljenja srečni pot. Cenj. ponudbe naj se pošljejo na upravo lista. 691 2-1

Bučno olje se dobi v zamenjavo in se tudi preša za stranke v tovarni bučnega olja — Hochmüller v Mariboru, Pod mostom 7, južna stran mosta. Priporočam se gg. trgovcem za cenj. naročila bučnega olja po konkurenčnih cenah. 714 3-1

Nove bicikle, Styria 2200 D, Champion, Rekord 2000 D, — pneumatika Dunlop 130 D, — Semperit in Michehn 120 D, — Horst 100 D, zračnice 30, 40, 45 D, pumpe 40 D, črne in rumene gamaše 120 D, pipe z slovami 30 in 40 D, vrvarsko, galanterijsko in špecerijsko blago, galico, žveplo, rafijo, bencin petrolej, mlo, krema, sveče, prvovrstno bučno in namizno olje itd. prodaja po najnižjih cenah R. Wratschko, v novi pošti, Ptuj. 684 10-1

Srebrne krone, goldinarje in zlati denar kupuje po najvišji ceni Urbanc, restavracija Narodni dom v Mariboru. 611 5-1

Kupi se večja množina steklenic od kisle vodeč Tudi posamezni komadi. Naslov v upravi. 287

Narodni dom, Štajerska klet Oset, prvovrstna vina, znižane cene kranj. Kegljšče. 540 19-1

Birnska darila! Po konkurenčni ceni, v veliki izbiri na novo došlem blagu dobite pri urarju in zlatarju Lovro Slojec, Maribor, Jurčičeva ul. 8. 619 5-1

Naznanilo. Slavnemu občinstvu se daje na znanje, da se boode vršil pri Mali Nedelji dne 27. maja 1926 veliki živinski sejem. Kupci in prodajalci se uljudno vabijo. 720

Občni zbor hranilnice in posojilnice v Slivnici pri Mariboru, r. z. z. n. z. se vrši v nedeljo dne 6. junija 1926, ob 8. uri v posojilnici. 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Odobritev rač. zaključka za l. 1925. 3. Slučajnosti. 721

Izredni občni zbor Krekove posojilnice r. z. z. n. z. v Mariboru se vrši dne 4. junija 1926, ob pol 20. uri v dvorani gostilne Puntigam, Mlinska ulica s sledečim dnevnim redom: 1. Volitev načelstva in nadzorstva. 2. Sprememba pravil. 3. Slučajnosti. V slučaju nesklepnosti ob navedenem času se vrši pol ure kasneje na istem mestu in z istim dnevnim redom, ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih članov. Načelstvo. 726

VOZNI RED
veljaven od 15. maja 1926 (povečan) se dobi v tiskarni sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5, ali v njeni podružnici Aleksandrova cesta 6. Komad po 1.50 din.

Preselitev!
Cenjenemu občinstvu in svojim odjemalcem naznanjam, da sem se preselil iz Koroške ceste na **Vodnikov trg št. 2.**

Cenjene odjemalce prosim še za nadaljno naklonjenost. — Postrežba točna. — Cene zmerne. — Z odličnim spoštovanjem
Franc Mikl, čevljar.

Vabilo
18. rednemu občnemu zboru

Hranilnice in posojilnice v Petrovčah, r. z. z. n. z., ki se vrši v nedeljo, dne 6. junija 1926, ob 9. uri dopoldne v pisarni zadruga s sledečim dnevnim redom:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odobrenje računskega zaključka za leto 1925.
4. Sprememba pravil.
5. Volitev načelstva in nadzorstva.
6. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob navedeni uri ne bil sklepčen, vrši se pol ure pozneje drugi občni zbor, ki je glasom pravil sklepčen pri vsakem številu navzočih zadržnikov.

Načelstvo.

Zahvala.

Da sem ozdravel v svoje težki bolezni, se v prvi vrsti najpristrčneje zahvaljujem g. dr. Rozinski-ju, ki je s svojo požrtvovalnostjo in strokovno spretnostjo storil vse, da sem zopet okreval, ter ga toplo priporočam vsem bolnikom. 738

Jurij Fregl, Fram.

To krasno belo perilo
ki blešči kakor snežnobeli labodi na zeleni gori,
je bilo oprano s priznanim milom „Gazela“

To milo je pravcati čudež kemične znanosti, ki vsled izbornih snovi, iz katerih je sestavljeno, perilu prev nič ne škoduje.

Na fisoče in fisoče pametnih gospodinj
ga dobro pozna in ve, kako lahko in temeljito se z njim pere vsako perilo.

Milo „Gazela“ pa vsebuje tudi prave pristne zlatnike,
zato je še tembolj priporočljivo, da ga kupujete ter pridno pereite z njim.

GAZELA MILO